

一批法律草案提请审议 职业教育有望与普通教育“平起平坐”

十三届全国人大常委会第二十九次会议6月7日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议，会议审议了有关法律草案。

职业教育法首次大修

职业教育法施行20多年来首次大修。职业教育法修订草案对产教融合和校企合作，支持社会力量举办职业学校，促进职业教育与普通教育学业成果融通互认等作了规定。

草案提出，职业教育与普通教育具有同等重要地位，职业教育既是国计也是民生，发展职业教育不仅事关新时代教育发展，更事关我国经济社会发展全局。

职业教育法的修订将着力解决职业教育领域突出问题，推动培养数以亿计的高素质技术技能人才，为进一步深化职业教育改革提供法律基础。

职业教育法修订草案的主要内容包括：强化政府统筹和行业指导职责，发挥企业职业教育主体作用，支持社会力量参与，推动多元办学，扩大职业学校办学自主权，促进产教融合、校企合作，

健全社会评价体系，提升职业教育质量和水平，加强职业教育教师队伍建设和健全职业教育经费投入机制等。

立法保障法律援助质量

近年来，我国法律援助工作发展迅速，但一些法律援助案件质量不高、没能解决当事人诉求的问题也逐渐显现。法律援助法草案从加强服务监管、提升保障力度等方面作出系列规定，有望破解该问题。

草案二审稿规定，司法行政部门应当建立法律援助工作投诉查处制度，依照有关规定调查处理，并及时向投诉人告知处理结果。

草案二审稿还进一步扩大法律援助覆盖面，在申请法律援助的事项中增加“确认劳动关系”“生态破坏损害赔偿”等情形，并增加规定：英雄烈士近亲属维护英雄烈士的人格权益、因见义勇为行为主张相关民事权益等情形下，当事人申请法律援助的，不受经济困难条件限制。

实行公民终身法治教育制度

7日提请全国人大常委会会议审议的关于开展第八个五年法治宣传教育的决议草案，明确我国拟实行公民终身法治教育制度，把法治教育纳入干部教育体系、国民教育体系、社会教育体系。

草案明确，“八五”普法工作将以领导干部和青少年为重点，实施公民法治素养提升行动，完善激励约束机制，形成好人好报、德者有得的正向效应，形成守法光荣、违法可耻的社会氛围。注重分层分类开展法治教育，从日常生活行为抓起，不断提升全体公民法治意识和法治素养，让尊法守法成为全社会的生活方式。

强化平台经济安全生产监管

安全生产法修正草案二审稿7日提请全国人大常委会会议审议，草案二审稿中增加了关于加强平台经济的安全生产监督管理等内容。

草案二审稿提出，平台经济等新兴行业、领域的生产经营单

位应当根据本行业、领域的特点，建立健全并落实全员安全生产责任制，履行安全生产法和其他法律、法规规定的有关安全生产义务；对新兴行业、领域的安全生产监督管理职责不明确的，由县级以上地方各级人民政府按照业务相近的原则确定监督管理部门。

货物由内地进入海南自贸港 退还已征收增值税、消费税

海南自由贸易港法草案二审稿7日提请全国人大常委会会议审议，其中增加规定，货物由内地进入海南自由贸易港，按照有关规定退还已征收的增值税、消费税。

在对二审稿进行审议及征求意见的过程中，有些常委会委员、海南省人大常委会和有的部门提出，海南自由贸易港封关运作、简并税制后，内地货物进入海南自由贸易港，应当退还增值税、消费税，否则将导致内地货物与进口货物的税负不平衡，不利于内地货物在海南市场的公平竞争。对此，草案二审稿在相关条文中增加了有关规定。

侵害军人名誉可提公益诉讼

7日提请全国人大常委会会议审议的军人地位和权益保障法草案二审稿增加规定，侵害军人荣誉、名誉和其他合法权益，严重影响军人有效履行职责和使命，致使社会公共利益受到损害的，人民检察院可以根据民事诉讼法、行政诉讼法的相关规定提起公益诉讼。

国务院可对居民住房需求保障 减免印花税

印花税法草案7日提请全国人大常委会会议二审。此前，草案一审稿授权国务院根据国民经济和社会发展需要规定其他减免税情形，但未明确相关范围和要求。对此，草案二审稿将相关规定修改为：根据国民经济和社会发展的需要，国务院对居民住房需求保障、企业改制重组、支持小型微型企业发展等情形可以规定减征或者免征印花税，报全国人民代表大会常务委员会备案。

据新华社、央视新闻

许振超：当个好工人 建设好国家



许振超

“许老师，您是怎么从一个只有初中学历的普通人成为现在大家学习的楷模的呢？”近日，在中国石油大学（华东）新能源学院“劳模带你学党史”的首节公开课上，一位同学向授课人许振超提问。

“没有捷径也没有窍门，就是始终干一行、爱一行、精一行，不断钻研不断学习就会不断进步，我就是这么一路走过来的。”面对学生们的提问，许振超的回答很简短却很深刻。

从一名普通码头工人成长为“学习型、知识型、创新型”的当代产业工人杰出代表，许振超的经历很不简单。1950年1月出生的许振超，初中毕业后就进入了山东港口青岛港工作。没有技术的他，刚开始只能从事肩扛手挑的体力工作，四十斤的水泥他一次能扛三四包，累得筋疲力尽。

尝过缺乏知识、没有技术的苦恼，不服输的许振超意识到只有学习才能改变现状。因此，除了工作时间多请教勤练习，业余时间许振超也一心扑在学习上，

苦练操作技术的同时还自学机械原理。就这样，日复一日、年复一年，凭着刻苦钻研、求知若渴的精神，许振超成长为单位的技术骨干。

1984年，青岛港组建集装箱公司，许振超成为第一批技术工人。面对新技术新装备，从零学起的许振超始终不言放弃。尤其是入党后，许振超觉得自己肩上的责任更重了，他时刻严格要求自己并带领大家不断学习，克服种种困难，最终将一个不可能变成生产实践中的一项项新技术，他自己也成为行业的“技术专家”。

干就干第一，争就争一流，一直是许振超多年来对自己的要求，也是他的行为准则。自学成才的许振超不仅自己练就了“一钩准”等绝活，他还以身作则带动队员们共同进步，创出了“王啸飞燕”“显新穿针”“刘洋神绳”等一大批知名工作品牌。在他的带领下，从2003年开始，团队先后八次打破集装箱装卸世界纪录。与此同时，得益于许多许振超似的优秀员工的全心奉献，青岛港的作业效率和服务保障受到了国内外客户的认可，青岛港的集装箱吞吐量也连年上升迈入全球港口第一阵营。

成绩虽然已经非常卓越，但对于许振超来说，这并不是终点。“我们还可以做得更好，变得更强，不断学习走在前列才能掌握主动权，才能担当起时代赋予我们的责任，才能为实现中国梦添砖加瓦。”许振超告诉记者，虽然工作岗位变动了，但是他追求精益求精践行工匠精神的决心没有变。在他的带领下，团队围绕码头安全生产需求开展科技攻关，

完成了集装箱轮胎式龙门吊的“油改电”工程，研发了“集装箱岸边智能操作系统”，通过一项项技术攻关，为港口作出新的贡献。

凭借着爱岗敬业、无私奉献的主人翁精神，艰苦奋斗、努力开拓的拼搏精神，与时俱进、争创一流的创新精神，团结协作、互相关爱的团队精神，许振超在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，成为了新时代产业工人的楷模。

2018年，许振超作为践行“工匠精神”的优秀代表，被中共中央、国务院授予“改革先锋”称号，并获颁改革先锋奖章。

获得荣誉无数的许振超，始终有着一颗匠人的初心。这几年，虽然从一线工作岗位退下来了，但是许振超在拼搏的路上没有停下来。“我觉得我还可以发挥余热，做点别的事情，所以这几年我在关注技术工人队伍建设和技能培训，一年参加几十场报告会，为了什么？为的是希望通

过分享我个人成长的经历和感悟，鼓励年轻人尊重劳动热爱劳动，积极追求工匠精神。”许振超说，在现代化建设的新征程中，我们国家急需一批高素质、高技能的技术人才，这就需要年轻人干一行爱一行，在平凡的岗位上勤学苦练懂技术，再用功钻研去创新提升。

不久前，许振超大师工作室

在山东交通职业学院落成。此次成立的许振超大师工作室，将以山东船员考试评估中心为基础，整合轮机工程技术实训基地、技能评估测试中心、船舶电子电气技术实训基地、航海技术实训基地来建成综合性工匠工坊。“我们的工作室将在山东省交通运输行业劳模工匠人才创新工作室联盟的引领下，积极搭建校企对接的新平台，带动学校师生传承工匠精神，锤炼匠心匠艺，促进教师学生技能素质的全面提升。”许振超说。

大众报业记者 李媛

公告挂失寻人
咨询电话：0533-3595671
挂失声明
★ 车锡恭丢失本人印章，声明作废。
★ 盖昊圣丢失身份证，号码：370303200112237412，声明作废。
地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

道路施工封闭公告

根据淄博市统一规划，鲁泰大道因建设内环快速路需封闭施工，现将有关事项公告如下：

1. 该项目符合城市道路建设规划要求。
2. 封闭施工范围：鲁泰大道的宝山路以西550米至民发路以西50m。
3. 封闭施工时间：2021年6月17日至2021年12月31日。（如该时间内因天气因素、管线拆除因素等影响导致工程未完工，则封闭时间顺延至该工程完工之日）

4. 封闭期间，通过施工路段的车辆请绕道行驶。

5. 施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意，敬请谅解和支持。
特此公告

淄博市公安局交通警察支队
淄博高新技术产业开发区大队
淄博市城市快速路网建设工作专班
2021年6月7日

